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Please read this manual first!

Dear Customers!

Thank you for preferring a Beko product. We hope that you get the best results from
your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all ather accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manualis also applicable for several other models. Differences
between the models are explicitly described in the manual.

Meanings of the Symbols
Following symbols are used in the various section of this manual;

Important information and useful hints about
usage.

WARNING: Warnings for  dangerous
situations concerning the safety of life and

property.

Warning for electric shock.

Warning for hot surfaces.

B> P> A

This product has been manufactured in environmental friendly modern plants without giving any harm to the nature.

This appliance conforms to the It does not contain PCB.
WEEE regulation.
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Read and save these instructions

1.1 Important safety
Notice

Caution

For general ventilating use only. Do
not use To exhaust hazardous or
explosive Materials or vapours.

Warning

To reduce the risk of fire, electric
shock, or Injury to persons, observe
the following:

A. Use this unit only in the manner
intended by the manufacturer. If
you have questions, contact the
manufacturer,

B. Before servicing or cleaning the
unit, switch power off at service
panel and lock service panel dis-
connecting means to prevent
power from being switched on
accidentally. When the service
disconnecting means cannot be
locked, securely fasten a prom-
inent warning device, such as a
tag, to the service panel.

C. Installation Work and
Electrical Wiring Must Be
Done By Qualified Person(s) In
Accordance With All Applicable
Codes & Standards, Including
Fire-rated Construction.

D. Sufficient air is needed for prop-
er combustion and exhaust-
ing of gases through the flue
(Chimney) of fuel burning equip-
ment to prevent back- draft-
ing. Follow the heating equip-
ment manufacturers gquideline
and safety standards such as
those published by the National
Fire  Protection  Association
(NFPA), the American Society
for Heating, Refrigeration and
Air  Conditioning ~ Engineers
(ASHRAE), and the local code au-
thorities.

E. When cutting or drilling into wall
or ceiling, do not damage electri-
cal wiring and other hidden util-
ities.

F. Ducted systems must always be
vented to the outdoors.

Caution

To reduce risk of fire and to properly
exhaust air, be sure to duct air
outside - do not vent exhaust air
into spaces within walls, ceilings,
attics, crawl spaces, or garages.

Warning

To reduce the risk of fire, use only
metal duct work.

install this hood in accordance with
all requirements specified.

4/59 EN
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Read and save these instructions

Warning

To Reduce The Risk Of Fire Or
Electric Shock, Do Not Use This
Hood With Any External Solid State
Speed Control Device.

Warning

To reduce the risk of a range top

grease fire,

A. Never leave surface units un-
attended at high settings.
Boilovers cause smoking and
greasy spillovers that may ignite.
Heat oils slowly on low or medi-
um settings.

b. Always turn hood ON when cook-
ing at high heat or when flam-
being food (l.e. Crepes Suzette,
Cherries  Jubilee, Peppercorn
Beef Flambe’).

¢. Clean ventilating fans frequently.
Grease should not be allowed to
accumulate on fan or filter,

d. Use proper pan size. Always use
cookware appropriate for the
size of the surface element.

Warning

To reduce the risk of injury to
persons, in the event of a range top
grease fire, observe the following;

a. Smother flames with a close-fit-
ting lid, cookie sheet, or other
metal tray, then turn off the gas
burner or the electric element.
Be careful to prevent burns. If
the flames do not go out imme-
diately, evacuate and call the fire
department.

b. Never pick up a flaming pan - you
may be burned.

¢. Do not use water, including wet
dishcloths or towels - a violent
steam explosion will result.

d. Use an extinguisher only if:

1. Youknow you have a class ABC
extinguisher, and you already
know how to operate it.

2. Thefireis small and contained
in the area where it started.

3, The fire department is being
called.

4. You can fight the fire with
your back to an exit.

d Based on “Kitchen Fire Safety
Tips" published by NFPA,

Operation

a. Always leave safety grills and
filters in place. Without these
components, operating blowers
could catch onto hair, fingers and
loose clothing.

Range Hood / User Manual
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Read and save these instructions

The manufacturer declines all
responsibility in the event of failure
to observe the instructions given
here for installation, maintenance
and suitable use of the product.

The manufacturer further declines
all responsibility for injury due to
negligence and the warranty of the
unit automatically expires due to
improper maintenance.

6/59 EN Range Hood / User Manual



Electrical & Installation requirements

2.1 Electrical requirements

[

Itis the customer's responsibility:

To contact a qualified electrical installer, To assure

that the electrical installation is adequate and in

conformance with National Electrical Code, ANSI/

NFPA 70 - latest edition*, or CSA Standards C22.1-

94, (anadian Electrical Code, Part 1 and C22.2

No.0-M91 - latest edition** and all local codes and

ordinances.

o |f codes permit and a separate ground wire
is used, it is recommended that a qualified
electrician determine that the ground path is
adequate.

¢ Donotground to a gas pipe.

¢ (heck with a qualified electrician if you are not
sure range hood is properly grounded.

¢ Do not have a fuse in the neutral or ground
circuit.

Observe all governing codes and
ordinances.

Save Installation Instructions for
electricalinspector's use.

The range hood must be connected
with copper wire only.

Therange hood should be connected
directly to the fused disconnect (Or
circuit breaker) box through metal
electrical conduit.

Wire sizes must conform to the requirements of
the National Electrical Code ANSI/NFPA 70 - latest
edition*, or CSA Standards C22.1-94, Canadian
Electrical Code Part 1 and C22.2 No. 0-M91 - latest
edition** and all local codes and ordinances.

A U.L.- or CS.A-listed conduit connector must be
provided at each end of the power supply conduit
(at the range hood and at the junction box).
Copies of the standards listed may be obtained
from:

1 & &

* National Fire Protection Association
Batterymarch Park Quincy, Massachusetts 02269

** (SA International 8501 East Pleasant Valley
Road Cleveland, Ohio 44131-5575

2.2 Before installing the hood

1. For the most efficient air flow exhaust, use a
straight run or as few elbows as possible.

WARNING: Vent unit to outside
of building, only.

2. At least two people are necessary for
installation.

3. Fittings material is provided to secure the
hood to most types of walls/ceilings, consult
a Qualified Installer, check if they perfectly fit
with your cabinet/wall.

4, Do not use flex ducting.

5. COLD WEATHER installations should have an
additionalbackdraft damper installed to mini-
mize backward cold airflow and a nonmetallic
thermal break to minimizeconduction of out-
side temperatures as part of theductwork. The
damper should be on the cold air side ofthe
thermal break.The break should be as close as
possible to where theducting enters the heated
portion of the house.

6. Make upair: Local building codes may require the
use of Make-Up Air Systems when using Ducted
Ventilation Systems greater than specified CFM
of air movement. The specified CFM varies from
locale to locale. Consult your HVAC professional
for specific requirements in your area.

Removing the packaging

A
A\

Remove carton carefully, Wear
gloves to protect against sharp
edges.

WARNING: Remove the protec-
tive film covering the product before
putting into operation.

Range Hood / User Manual
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H Technical specifications of your appliance

3.1 List of Materials

3.1.1 Parts supplied
Removing the packaging

Remove carton carefully, Wear
A gloves to protect against sharp
edges.

WARNING: Remove the protec-
tive film covering the product before
putting into operation.

+ Hood canopy.

+ Blower,

« Duct transition.

+ Lamp already installed.
+ Greasefilter.

+ Hardware bag with:

- Use, care and installation guide

- 2 hollow wall anchors with 2 screws to
secure hood to the wall at the bottom

- 4 Wood screws to secure the wood support
to the wall

- 4 Phillips head screws to secure the transition
to the hood outlet on the top

- 6 Phillips head screws to secure hood to the
cabinet

- 2 Safety screws and 2 lock washers to secure
the blower

- 2 Flat washers for hollow wall anchors

- Torx 20 adapter

3.1.2 Parts not supplied

Tools/Materials required
+ Wire nuts
+ 10"rounded metal duct length to suit installation

« Measuring tape

« Pliers

. Gloves

« Knife

. Safety glasses

« Electric drill with 5/16" and 3/8" Bits
« Strainrelief

« Spirit level

« Duct tape

« Screwdrivers;

- Phillips (Posidrive) # 2
- Torx #2

- Wire cutter/stripper

« Masking tape

« Hammer

« Saw, jig saw or reciprocating saw

Operating mode | ducted outonly

Max. Ventilation | 30"-500CFM

Capacity 36"- 910 CFM
Nr.of Speeds |4
Controls Mechanical Knobs
Lights 2X65WLED
Filtering 2 x Baffle Filters
Volts 120V

Frequency 60Hz

Total Power | 30"-450W
(motor + lamps) | 36'-300W

Plug type Hard Wire

Required dis- | 30" (gas cooktop)
tance above
cooktop

30" (electrical cooktop)

8/59 EN
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H Technical specifications of your appliance

3.2 Dimensions and
Clearances

3.3 Ducting Options and
Examples

Closely follow the instructions set out in this
manual.

All responsibility, for any eventual inconveniences,
damages or fires caused by not complying with
the instructions in this manual, is declined.

3.3.1 Venting methods

Vent Exhaust Option

The hood is equipped with a transition B for
discharge of fumes to the outside (Ducting
version).

Minimum Duct Size (Ducting/Ductless version):
10" Round Pipe.

Vertical discharge

3.4 Preparation

Do not cut a joist or stud unless absolutely
necessary. If a joist or stud must be cut, then a
supporting frame must be constructed.

Fittings material is provided to secure the hood to
most types of walls/ceilings.

However, a qualified technician must verify
suitability of the materials in accordance with the
type of wall/ceiling.

Range Hood / User Manual
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H Technical specifications of your appliance

Before making cutouts, make sure there is proper
clearance within the ceiling or wall for exhaust

vent,
Hood install

ation height above cooktop is the

users preference. The lower the hood is above

the cooktop,

the more efficient the capturing of

cooking adors, grease and smoke.

A\

WARNING: For gas ranges
installation: mount this
hood so that the bottom
edge is at 30" (76,2 cm)
above the cooking surface.

For electric ranges instal-
lation: mount this hood so
that the bottom is not less
than 30" (76,2 cm) and not
more that 36" above the
cooking surface.

Household use. Please,
read installation manual
for specific application.

Check your ceiling height and the hood height
maximum before you select your hood.

10/59 EN
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n Installing your appliance

4.1 Installation - Ducting
version

o If possible, disconnect and move freestanding or
slide-in range from cabinet opening to provide
easier access to rear wall. Otherwise put a thick,
protective covering over countertop, cooktop or
range to protect from damage and debris. Select
aflat surface for assembling the unit. Cover that
surface with a protective covering and place all
canopy hood parts and hardware iniit.

¢ Determine and mark the centerline on the wall
where the canopy hood will be installed.

¢ Select a mounting height comfortable for the
user and mark on wall,

¢ Tape template, matching center-line and hood
bottom.

4.2 install hood onto wall

A\

e |ocate at least.2 vertical studs at the wood
support.

o (enter the supplied wood support, left to right
and below the 15 3/8" marked line.

IMPORTANT: Framing must be
capable of supporting up to 150 Ibs.

e Secure the wood support to 2 or more vertical
studs, using at least 2 of the 4 supplied long
SCrews,

IMPORTANT: Screws must
penetrate at least 11/2" into vertical
studs. Countersink screws into
support.

>

The mounting screws must remain
in their original shipping location.
These screws are positioned to
engage the keyhole slots in the back
of the hood.

Support

= ‘: e
| i

Centerline g
Installation
Space

| —

o Adjust depth of original mounting srcrews in the
wood support until they protrude 1/4" forward.
This 1/4" gap will provide clearance to hang the
hood.

4.2.1 Install Transition Onto Top
of Hood

IMPORTANT:Remove shipping
tape from damper and check that

A\

damper moves freely.

o Place the transition piece over the hood exhaust
and secure with 4 screws provided.

o Use duct tape to seal the connection. Check to
be sure the damper moves freely.

Range Hood / User Manual
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n Installing your appliance

4.2.2 Hang hood on wood
support
o Lift the hood and hold close to the installation

location. Route house wiring through the
knockout and into the junction box.

¢ Place the hood over the wood support. Be sure
the mounting screws engage the keyhole slots
in the back of the hood.

Tighten the screws.
WARNING: Continue to provide
A additional support while the hood is

mounted with only these 2 screws.
These screws will not support the weight of the
hood. The hood could fall resulting in damage or
personalinjury.

o (Check to be sure the hood is level and centered.

4.2.3 Install bottom mounting
screws

o Drill1/8" pilot holesinto the two lower mounting
holes. Enlarge the holes if they did not enter
studs to 3/8" Insert anchors for wall fasteners
into battom holes. Remove anchor screws and
add flat washers provided. Drive screws into
anchors and tighten.

¢ Install 4 additional screws through the back of
the hood and into the wood support.

4.3 install hood ceiling or
beneath cabinets

(Skip this step if using wall mounting method)

f IMPORTANT: C(eiling framing

must be capable of supporting up to
150 Ibs.
o The ceiling should be constructed with 2x4's.
¢ Determine the installation location on the wall.
¢ Continue the centerline forward on the bottom
of the cabinet or ceiling.

¢ The opening above the hood should allow for
the 10" round duct and clearance to slide the
hood back against the wall,

o The 2x4 studs must be located as shown in the
chart, Dim. A to accept monting screw.

e Drill 1/8" pilot holes into the studs at the
locations show in the illustration.

12/59 EN
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n Installing your appliance

10 1/2" min

DIM A=149/16"
14one | Front of hood
||
2" !
)
7 172" Top !
of hood ¢ —t Gt
| & | e
2 916" i 6

Back of hood

4.3.1 Install Transition Onto
Top of Hood

IMPORTANT: Remove shipping
A tape from damper and check that
damper moves freely,
« Place the transition piece over the hood exhaust
and secure with 4 screws provided.
« Use duct tape to seal the connection. Check to
be sure the damper moves freely.

4.3 2 Mount hood onto ceiling
or cabinet

If mounting to the underside of a
cabinet with a recessed bottom,

(5

install shims to fill the gap.

- Drive mounting screws into the studs until
they protrude 1/4", The 1/4" gap will provide
clearance to engage the keyhole slots in the top
of the hood.

- Lift hood to installation position. Locate house
wiring and route trough the knockout (from the
back or top of the hood).

- Lift hood onto mounting screws. Slide back
against the rear wall.

- Tighten mounting screws.

support and to minimize vibration
during operation, the hood must be
secured to the back wall. Use wall
anchors to fasten bottom back of
hood to the wall.

IMPORTANT: For additional

Range Hood / User Manual
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n Installing your appliance

Cabinet
or Ceiling

A &
i

Agage top 114" Gap

Push back | Back
to wall ‘ wall

4.3.3 Connecting the
ductwork

« Install ductwork, making connections in the
direction of airflow as illustrated.

« Push duct over the exhaust outlet.

+ Wrap all duct joints and the flange connections
with duct tape for an airtight seal.

« Make the same connection in the wall or ceiling
vent exit.

Airflow

)

Duct tape

r|". i ® |

over seam

4.3.4 Electrical connection

Electrical Shock Hazard
panel before wiring this unit. 120

A VAC, 15 or 20 Amp circuit required.

Electrical grounding instructions

This appliance is fitted with an electrical junction
box with 3 wires, one of which (green/yellow)
serves to ground the appliance.

Turn off power circuit at the service

To protect you against electric shock, the green
and yellow wire must be connected to the
grounding wire in your home electrical system,
and it must under no circumstances be cut or
removed.

Failure to do so can result in death or electrical
shack.

Remove the knockout and the Junction box cover
and install the conduit connector (cULus listed) in
junction box.

4.3.5 Install Motor

- From the inside of the hood, slip motor into the
attachment slot on the left.

« Rotate motor upwards until it snaps into the
spring clip on the right.

« Secure the motor to the hood with the 2 machi-
ne screws and 2 lock washers,

/N

IMPORTANT: Connector ends
are designed to mate only one way.
Match flat and round connectors as
shown.

14/59 EN
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n Installing your appliance

« Plug connector into the motor.

Outlet

S | e Attachment
- screw

Attachment

screw
by

Fig. 1: Single motor installation (30" range hood
model only)

A. Mounting hole
B. Washer
C. Mounting screw

Install the grease filter and turn power on at
service panel.

Check operation of the hood.

If range hood does not operate:

« Check that the circuit breaker is not tripped or
the house fuse blown.

+ Disconnect power supply. Check that wiring is
correct.

To get the most efficient use from your new range
hood, read the "Use and Care Information” section.

Keep your Installation Instructions and Use and
Care Guide close to range hood for easy reference.

Range Hood / User Manual
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E Operating your appliance

5.1 Description of the hood &
Controls

5.1.2 Description of control panel

% C\'%\
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

——————ee
N N

OFF OFF

HI 2

HI

1 2

Blower and light controls
Lamp housings

Grease filter Handle
Grease filter

5.1.1 Controls

Use the high suction speed in cases of
concentrated kitchen vapours. It is recommended
that the cooker hood suction is switched on for 5
minutes prior to cooking and to leave in operation
during cooking and for another 15 minutes
approximately after terminating cooking.

1. Light Control
- Turn the light control from OFF to HI for the
brightest light while cooking
2. Fan Control
— Turn the fan control speed from OFF to Hl as
needed.

16759 EN
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H Cleaning and maintenance

6.1 Maintenance

Before performing any maintenance
operation, isolate the hood from the
electrical supply by switching off
at the connector and removing the
connector fuse.

Or if the appliance has been con-
nected through a plug and socket,
then the plug must be removed from
the socket.

(i

6.2 Cleaning

* The cooker hood should be cleaned reqularly
(at least with the same frequency with which
you carry out maintenance of the fat filters)
internally and externally. Clean using the cloth
dampened with neutral liquid detergent. Do
not use abrasive products. DO NOT USE

ALCOHOL!
A placement of the filters may cause
fire risks.
o Therefore, we recommend oserving these
instructions.

¢ The manufacturer declines all responsibility for
any damage to the motor or any fire damage
linked to inappropriate maintenance or failure
to observe the above safety recommendations.

WARNING: Failure to carry out
the basic cleaning recommenda-
tions of the cooker hood and re-

6.3 Grease Filter

Traps cooking grease particles.

This must be cleaned once a month using non
aggressive detergents, either by hand or in
the dishwasher, which must be set to a low
temperature and a short cycle. When washed in a
dishwasher, the grease filter may discolour slightly,
but this does not affect its filtering capacity.

6.3.1 Remove grease filters

o Toremove the filters, grasp the handle, push the
filterup and lift out.

6.3.2 install grease filters
o Place filter drip trays into the rear of the hood.

¢ Insert the grease filter into opening and drop
into the trays.

6.4 Replacing the light bulb

Before replacing the lamps, switch
power off at service panel and
lock service panel disconnecting
means to prevent power from being
switched on accidentally.

(5]

Turn off the lights and fan. Allow the
lights to cool before handling. If new
lights do not operate be sure lights
are inserted correctly before calling
service,

(5]

Range Hood / User Manual
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H Cleaning and maintenance

Replace Lights

* Remove the damaged light (twist counter
clockwise) and replace with a new 120 Volts,
6.5 W, LED light made for a GU10 base,
suitable for use in open luminare,

18/59 EN
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Warranty

Warranty Statement For Beko Range Hoods

Cooking Appliances

The warranties provided by Beko in these statements only apply to Beko cooking appliances(wall ovens / cooktops) sold to the
original purchaser or homeowner

in the US and Canada. The warranty is not transferable. To obtain warranty service, please contact our nearest distributor as listed
by state. You will need your cooking appliances(wall ovens / cooktops) model number, serial number, retailer name and address,
where purchased and purchase date / installation date. This warranty gives you specific legal rights, and you may also have other
rights which vary from state to state.

2 year™ limited warranty from date of first installation Beko will repair or replace at no cost to the consumer any defective
parts of the cooking appliances(wall ovens / cooktops) if used under normal household conditions (warranty is void if the product is
used commercially). Service must also be performed by an authorized Beko service agency otherwise the warranty is void.
(Cosmetic defects must be reported within 10 business days from installation)

Disclaimers of warranties and exclusions: Warranty does not cover service costs by an authorized service agent to correct
installation, electrical problems or educational instruction on the use of the cooking appliances(wall ovens / cooktops). The warranty
also does not cover defects or damage caused by an act of god (such as storms, floods, fires, mudslides, etc.), damage cause
by use of the cooking appliances(wall ovens / cooktops) for purposes other than those for which it was designed, misuse, abuse,
accident, alteration, improper installation, maintenance, travel fees, service calls outside normal service hours, unauthorized
service work or work.

This product is fully tested and went through official quality assurance inspections before leaving the original manufacturing site.
Warranty terms for this Beko household appliance is not valid if the product is altered, tampered, modifed, additional parts
assembled, fixed and re-packed by an authorized distributor, servicer, a third party retailer, reseller or by any other unauthorized
person(s).

TOTHEEXTENTPERMITTED BY LAW, THISWARRANTY IS INLIEU OF ALLOTHER EXPRESSEDAND IMPLIED WARRANTIES,
INCLUDING THE IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FORAPARTICULAR PURPOSE. BEKO
UNDERTAKES NO RESPONSIBILITY FOR THE QUALITY OF THIS PRODUCT EXCEPT AS OTHERWISE PROVIDED IN
THIS WARRANTY STATEMENT. BEKO ASSUMES NO RESPONSIBILITY THAT THE PRODUCT WILL BE FIT FOR ANY
PARTICULAR PURPOSE FOR WHICH YOU MAY BE BUYING THIS PRODUCT, EXCEPT AS OTHERWISE PROVIDED IN THIS
WARRANTY STATEMENT.

Beko does not assume any responsibility for incidental or consequential damages. Such damages include, but are not limited to,
loss of profits, loss of savings or revenue, loss of use of the washer or any associated equipment, cost of capital, cost of any
substitute equipment, facilities or services, downtime, the claims of third parties, and injury to property. Some states do not allow
the exclusion or limitation of incidental or consequential damages, so the above limitations or exclusion may not apply to you.

* installation date shall refer to either purchase date or 5 business days after delivery of the product to the home, whichever is later.
++Parts replaced will assume the identity of the original parts + their original warranty.

No Other Warranties. This Warranty Statement is the complete and exclusive warranty from the manufacturer. No employee of
Beko or any other party is authorized to make any warranty statements in addition to those made in this Warranty Statement.
Please keep this warranty card, user manual and your sales slip for future reference.

HOW TO GET SERVICE
Please visit our site www.beko.us for necessary contact number to schedule a service appointment and parts purchase.
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Lea el manual del usuario antes de utilizar el aparato

Estimado cliente:

Gracias por elegir un producto Beko. Esperamos que obtenga los mejores resultados de
nuestro producto ya que ha sido fabricado con gran calidad y con tecnologia de Ultima
generacion. Por tanto, le aconsejamos que lea con atencion este manual del usuario
y todos los demas documentos adjuntos antes de utilizar el producto; guardelo para
futuras consultas. Si va a entregar este producto a otra persona, proporcionele el
manual del usuario también. Siga todas las advertencias e instrucciones incluidas en
este manual,

Recuerde que este manual del usuario también es valido para otros modelos. Las
diferencias entre los modelos se sefialan dentro del manual.

Explicacion de los simbolos
En este manual se utilizan los siguientes simbolos;

Informacién importante o consejos Utiles sobre
el uso.

Advertencia para situaciones de riesgo con res-
pectoalavidayla propiedad.

Advertencia sobre posibles descargas eléctricas.

Advertencia para las superficies calientes.

> B> A

Este producto se ha fabricado utilizando la Ultima tecnologfa y en condiciones de fabricacién
respetuosas con el medio ambiente.

Cumple con la Directiva WEEE c € No contiene PCB
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Lea y guarde estas instrucciones

1.1 Aviso de sequridad
importante

Precaucion

Solo para uso de ventilacion gene-
ral. No utilizar para expulsar vapores
0 materiales peligrosos o explosi-
VOS.

Advertencia

Para reducir el riesgo de fueqo, des-
carga eléctrica o lesiones persona-
les, respete |o siguiente:

A. Utilice esta unidad solamente en
el modo que indica el fabrican-
te. En caso de duda, pongase en
contacto con el fabricante,

B. Antes de reparar o limpiar la uni-
dad, desconecte la alimentacion
en el panel de servicio y bloquee
los medios de desconexion del
panel de servicio para evitar Ia
conexion accidental de la alimen-
tacion. Sino es posible bloquear
los medios de desconexion del
panel de servicio, coloque un
dispositivo de advertencia que
destaque como, por ejemplo, una
etiqueta, en el panel de servicio.

C. Lainstalacion y el cableado eléc-
trico deben realizarlos personas
cualificadas de acuerdo con Ias
normativas y los estandares apli-
cables, incluida la construccion
ignifuga.

D. Es necesaria una ventilacion su-
ficiente para la correcta combus-
tion y expulsion de gases por la
salida de humos (Chimenea) del
equipo de combustion de car-
burante para evitar el contratiro,
Sigalas directrices de fabricantes
de equipos de calefaccion y los
estandares de seguridad como
los publicados por la National
Fire  Protection  Association
(NFPA), American Society for
Heating,  Refrigeration  and
Air  Conditioning ~ Engineers
|(ASHRAE) y las normativas loca-
es.

E. Al efectuar orificios en una pa-
red o techo, no dafie el cableado
eléctrico y otras instalaciones
ocultas.

F LQS sistemas instalados me-
diante conducto deben tener
ventilacién con salida al exterior,

Precaucion

para reducir el riesgo de fuego y
consequir una salida del aire correc-
ta, asegurese de conducir el aire ha-
ciaelexterior. No permita que el aire
se expulse en espacios situados en
el interior de muros, techos, desva-
nes, sétanos de pequefia altura o
garajes.
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Lea y guarde estas instrucciones

Advertencia

Para reducir el riesgo de fueqo, utili-
ce solamente tubos metalicos.

Instale esta campana de acuerdo
con los requisitos especificados.

Advertencia

Para reducir el riesqo de fuego o
descarga eléctrica, no utilice esta
campana con ningun dispositivo ex-
terno en estado solido para el con-
trol de la velocidad,

Advertencia

Para reducir el riesgo de incendio

0casionado por grasa;

a. No deje nunca ninguna unidad
externa desatendida y con va-
lores de fuego altos. La coccion
puede causar humo o reboses
de grasa que pueden prender
fuego. Caliente el aceite a fuego
lento o medio.

b. Encienda siempre la campana
cuando cocine aunatemperatura
alta o cuando realice flameados
(Por ejemplo, crepes Suzette,
cerezas flameadas, ternera a la
pimienta flameada).

¢. Limpie con frecuencia los venti-
ladores. No permita que la grasa
se acumule en el ventilador o fil-
tro.

d. Utilice un tamafio de sartén ade-
cuado. Utilice siempre piezas de
bateria de cocina adecuadas al
tamafo del elemento de super-
ficie,

Advertencia

Para reducir el riesgo de lesiones

personales, en caso de fuego oca-

sionado por grasa, tenga en cuenta
lo siguiente:

a. Extinga las Ilamas con una tapa
ajustada, una lamina para hacer
galletas u otro tipo de bandeja
metalica y apague el quema-
dor de gas o elemento eléctrico.
Tenga cuidado para evitar que-
maduras. Si as llamas no se ex-
tinguen inmediatamente, des-
aloje el lugar y llame a los bom-
beros.

b. Nunca tome una sartén en lla-
mas, podria sufrir quemaduras.
¢. No utilice agua, incluidas bayetas

0 toallas humedas ya que se pro-

duciria una violenta explosion de

vapor.

d. Utilice un extintor solo si:

1. Sabe que dispone de un
extintor de la clase ABC y
conoce su funcionamiento.

2. Bl fuego es pequefio y se
encuentra en la misma zona
donde se inicio.

Campana/Manual del usuario

23/59 ES



Lea y guarde estas instrucciones

3. Hallamado a los bomberos.

4, Puede luchar contra el fuego
teniendo una salida a su
espalda.

d Basado en “Consejos de sequridad
para fuegos de cocina’, publicado
por el NFPA (Asociacion nacional de
proteccion contra incendios).

Funcionamiento

a. Cologue siempre las rejillas y los
filtros de sequridad en su lugar
correspondiente. Sin estos com-
ponentes, los ventiladores en
funcionamiento podrian atrapar
su pelo, sus dedos o su ropa.

El fabricante declina toda respon-
sabilidad en caso de fallo de cum-
plimiento de las instrucciones aqui
facilitadas para la instalacion, el
mantenimiento y el uso adecuado
del producto. El fabricante declina
ademas toda responsabilidad por
dafios ocasionados por negligen-
cia y la garantia de la unidad queda
cancelada automaticamente como
consecuencia de un mantenimiento
incorrecto.

24 /59 ES
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Requisitos eléctricos y de instalacion

2.1 Requisitos eléctricos

Cumpla todas las normativas y orde-
nanzas gubernamentales.

[

Es responsabilidad del cliente:

Ponerse en contacto con un instalador eléctrico
cualificado. Asegurarse de que la instalacion eléc-
trica es adecuada y en conformidad con National
Electrical Code, ANSI/NFPA 70 (ultima edicién*) o
(SA Standards C22.1-94, Canadian Electrical Code,
Parte 1y (22.2 No.0-M91 (ultima edicién*) y toda
lanormativa y las ordenanzas locales.
¢ Silanormativa lo permite y se utiliza un cable
de toma a tierra independiente, se recomienda
que un electricista cualificado determine si la
difraccion de onda de tierra es la adecuada.

¢ Noubique latoma atierraenunatuberia de gas.

¢ Si no esta sequro de que la campana estd
correctamente conectada a tierra, consulte aun
electricista cualificado.

¢ No cologue ningun fusible en el circuito neutral
0 con vuelta por tierra.

Es preciso colocar un conector de canal de cables
enumerado en U.L. o CSAA. en cada extremo del
canal de cables de fuente de alimentacion (En la
campanay en la caja de conexiones).

Se pueden obtener copias de los estandares enu-
merados en:

* National Fire Protection Association
Batterymarch Park Quincy, Massachusetts 02269

** (SA International 8501 East Pleasant Valley
Road Cleveland, Ohio 44131-5575

2.2 Antes deinstalarla
campana

1. Para obtener una circulacion del flujo de aire
mas eficaz, utilice un tubo de tramo recto o el

menor nimero posible de tubos acodados.
El conducto de ventilacién solamen-
te debe tener salida hacia la parte

A exterior del edificio.

Guarde las instrucciones de instala-
cién para su uso por parte del ins-
pector de electricidad.

La campana debe estd conectada
Unicamente con hilo de cobre.

La campana debe estar conectada
directamente al desconectador con
fusible (O disyuntor) mediante canal

(i
[i]
(i

metalico de cables eléctricos.

National Electrical Code, ANSI/NFPA 70 (ltima
edicion*) o CSA Standards C22.1-94, Canadian
Electrical Code, Parte 1y C22.2 No.0-M91 (Ultima
edicién*) y toda la normativa y las ordenanzas lo-
cales.

2.Para realizar la instalacion, se necesitan al
menos dos personas.

3.La campana se ajusta mediante tornillos
y anclajes de tabique aislante adecuados
para la mayoria de superficies; consulte a un
instalador cualificado para comprobar si quedan
perfectamente ajustados al armario 0 ala pared.

4.No emplee tubos flexibles. )

5. Las instalaciones en CONDICIONES CLIMATICAS
FRIAS deben tener instalado un regulador de
contratiro adicional para minimizar el flujo de
aire inverso y una rotura térmica no metalica
para minimizar la conduccién de temperaturas
externas como parte de los tubos. El requlador
debe encontrarse en la parte de aire frio de la
rotura térmica. La rotura debe estar los mds
cerca posible al lugar donde los tubos entran en
|a parte caliente de la casa.

B. Aire limpio: Las normativas locales para edificios
pueden requerir el uso de sistemas de aire
limpio cuando se utilizan sistemas de ventilacion
mediante tubos superiores al CFM especificado
de movimiento de aire.

Campana/Manual del usuario
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Requisitos eléctricos y de instalacion

El CFM especificado varia de una zona a otra.
Para conocer los requisitos especificos de su
zona, consulte a un profesional de HVAC,

Remocién de la confeccion

Quite 13 caja cuidadosamente, use
guantes para protegerse contra los

A bordes afilados.

Quite la pelicula de proteccion que
cubre el producto antes de ponerlo
en funcionamiento.
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B Especificaciones técnicas de su aparato

3.1 Lista de materiales

3.1.1 Piezas suministradas

Remocién de la confeccion

Quite la caja cuidadosamente, use
guantes para protegerse contra los
bordes afilados.

cubre el producto antes de ponerlo
en funcionamiento.

f Quite la pelicula de proteccion que

« (ampana extractora.
+ Soplador.
« Transicién del conducto.
« Ldmpara ya instalada.
« Filtro antigrasa.
« Bolsa de tornillerfa con:
- Manual de uso, cuidado e instalacion
- 2taquetes y 2 tornillos para pared de
tablaroca para asequra la parte inferior de la
campana a la pared
- 4 tornillos para madera para fijar el soporte de
maderaala pared
- 4 tornillos Phillips para fijar la transicién a la
salida superior de lacampana
- 6 tornillos Phillips para instalar la campana a
un gabinete
- 2 tornillos de sequridad y 2 rondanas para fijar
elmotor alacampana
- 2rondanas
- Adaptador Torx 20

3.1.2 Piezas no suministradas

Herramientas/Materiales necesarias
- Tapones de cable

- (Conductoredondo de 10"

« Lalongitud debe ser de acuerdo a la instalacién
. (Cinta Métrica

. Cutter

« Pinzas para cortary pelar cable

« Nivel

. Alicates

. Cintadeaislar

« Lentes de sequridad

« Masking tape

. Martillo

- Destornilladores;

Phillips (Posidrive) # 2 Torx # 2

- Tapones para cable

- Taladro con brocas:5/16"y 3/8"
« Guantes de proteccién

« Reténdecable

- (Caladora o Taladro

Campana/Manual del usuario
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B Especificaciones técnicas de su aparato

Funcionamiento | conconducto solamente
Max. Capacidad | 30"-500CFM
de ventilacion |36 -910CFM
N°de 4
Velocidades
Controles Mandos mecénicos
Luces 2x6.5WLED
Filtro 2 x Filtro deflector
Voltios 120V
Frecuencia: 60Hz
Potencia to- 30"-450W
tal (motor + | 36-300W
lamparas)

Tipo de enchufe

Permanentemente conectadoj

Distancia nece-
saria encimadel
anafe

30" (estufa de gas)

30" (estufa eléctrica)

3.2 Dimensiones y Espacios

libres

28/59 ES
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B Especificaciones técnicas de su aparato

3.3 Tipos de ductos y ejemplos Antes de efectuar ningin corte, asegirese de
, , ‘ , existe espacio libre adecuado en el techo o0 muro
Siga detenidamente las instrucciones expuestas  parala expulsion del aire.

en estelmanual. N ~ Laalturadeinstalacién sobre la superficie de coc-
Se declina toda responsabilidad de cualquier in-  ci¢n es a preferencia del usuario. Cuando més cer-
conveniencia, dafios o incendios eventuales oca-  caeste lacampana dela superficie de coccion, mas
sionados por el incumplimiento de las instruccio-  eficaz resultara la captura de olores, grasa y humo.
nes de este manual.

Para la instalacion sobre

3.3.1 Métodos de ventilaciéon estufas de gas: instale
) , , esta campana de tal ma-

La campana estd equipada con un cambio de nera que la cornisa inferior

seccion B para la descarga de gases al exterior se encuentre a 30" (76,2

(Version con tubos). cm) sobre la superficie de

Tamafio minimo de tubo (Versién con o sin tubos): coccion.

Tuberiaredonda de 10" Para la instalacion sobre

estufas electricas: instale

A esta campana de tal ma-
nera que la cornisa inferior
se encuentra a ho menos
de 30" (76,2 cm) y no mas
de 36" sobre la superficie
de coccion.

Para uso electrodomesti-
co. Por favor, lea el manual
de instalacion para una
instalacion especifica.

Antes de seleccionar la campana, compruebe la
altura del techo y la altura méaxima de la campana.

Vertical discharge

3.4 Preparacion

No corte una vigueta 0 un perno a menos que
sea absolutamente necesario. Si fuera necesario
efectuar el corte, deberd construirse un marco de
soporte.

Se suministra el material de ajuste necesario para
fijar la campana a la mayoria de tipos de muro o
techo.

No obstante, un técnico cualificado debe compro-
bar la idoneidad de los materiales de acuerdo con
el tipo de muro o techo.
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n Instalacion de su aparato

4.1 Instalacién - Version con
tubos

¢ Si es posible, desconecte y deslice la estufa
fuera de la apertura de instalacién del gabinete
de la cocina para permitir un acceso facil al
muro posterior. De lo contrario, cologue una
cubierta protectora gruesa sobre la cubierta o
|la estufa para protegerla de dafios o suciedad.
Seleccione una superficie plana para montar Ia
unidad. Coloque una cubierta protectora sobre la
superficie y cologue en ella todas las piezas de
|a carcasa de la campana, tornillos y elementos
metalicos.

¢ Determine y marque la linea central en el muro
donde se instalard la carcasa de la campana.

o Seleccione una altura de montaje confortable
para el usuario y realice una marca en el muro
situado detrds de la cocina.

¢ (oloque la plantilla de manera que coincida con
|a linea central y la parte inferior de la campana.

4.2 Instalar la campana
extractora en la pared

Linea

central del
espacio de
instalacion

/

o Asegure el soporte de madera hacia 2 0 mueva
los pernos verticales, usando por lo menos 2 de
los 4 tornillos largos proveidos.

IMPORTANTE: Los tornillos de-
ben penterar por lo menos 11/2" en
as varillas. Tornillos avellanados en
el soporte.

IMPORTANTE: La armadura

A debe ser capaz de cargar hasta 150
Ibs.

¢ Localice por lo menos .2 pasaderos verticales en
el soporte de madera,

o (Centre el soporte de madera proveido de
izquierda a derecha y por debajo de la linea
marcadade 15 3/8".

Los tornillos de montaje deben
quedar en su posicion original de
transporte, Estos tornillos estan co-
locados de manera tal que puedan
engranar en os agujeros en la parte
posterior de la campana extractora.

(]

Tomillos de montaje
originales

/
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n Instalacion de su aparato

o Ajuste la profundidad de los tornillos de montaje
originales en el soporte de Madera hasta que
no sobresalgan de 1/4" hacia adelante. Este
espacio de 1/4", es el espacioideal para colgar la
campana extractora.

4.2.1 Instalar la Transicion

¢ (ologue la campana extractora sobre el so-
porte de madera. Asegurese que los tornillos de
montaje coinciden con las ranuras de la parte
posterior de la campana extractora. Apriete los

IMPORTANTE: Quite la cinta de
embalaje y controle que el amorti-
guador se mueva sin problemas.

YA

tornillos.
ADVERTENCIA: Continde pro-
porcionando la ayuda adicional
mientras que se monta la campana
extractora con solamente estos 2

tornillos.

¢ (ologue la pieza de transicion por encima de la
campana extractora y asegure con 4 tornillos
proveidos,

o Use duct tape para sellar la conneccion.
Asequrese que el amortiguador se mueva sin
problemas.

4.2.2 Colgarla campanaen el
soporte de madera

¢ Levante la campana extractora y sostengala
cerca del lugar de lainstalacion. Encamine el ca-
bleado de la casa a través del prepunzonado y en
la caja de conexiones.

Estos tornillos no soportaran el peso de la cam-

pana. La campana podria caer provocando dafio o

dafios corporales.

* Asegulese que la campana esté nivelada y
centrada.

4.2.3 Instalacion de los tornillos
de montaje inferiores

* Perfore agujeros de 1/8 " en los dos agujeros de
montaje mas bajos. Agrande los agujeros si no
entraron los pernos de 3/8 " Inserte las anclas
para los sujetadores de pared en los agujeros
inferiores. Quite los tornillos del ancla y agreque
las arandelas planas proporcionadas. Introduzca
los tornillos en las anclas y apriete.

e |nstale 4 tornillos adicionales a través de la

parte posterior de lacampanay en el soporte de
madera.

Campana/Manual del usuario
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n Instalacion de su aparato

4.3 Instalar la campana
extractora en el techo debajo
del mueble

(Salte este paso si se esta usando el metodo de
montaje sobre pared)

2 IMPORTANTE: La estrtuctura

deltecho debe ser capaz de soportar
hasta 150 Ibs.
« Eltecho debe estar construido con 2x4.
. Determine la localizacidn de la instalacién en |a
pared.

« (Continde lalinea central adelante en el fondo del
mueble o del techo.

« La abertura sobre la campana extractora debe
permitir el paso del conducto redondo de 10 “
y espacio libre para hacer deslizar la campana
extractora detrds contra la pared.

« Los pernos 2x4 se deben situar segun las
indicaciones del grafico. Dim A, para aceptar el
tornillo de montaje.

« Taladrar agujeros de 1/8 " para colocar los
pernos en las localizaciones que aparecen en la
ilustracion.

DIM A=149/16"

149ns Front of hood

Back of hood

4.3.1 Instalar la Transicion

IMPORTANTE: Quite la cinta de
embalaje y controle que el amorti-
quador se mueva sin problemas.

A

- Cologue la pieza de transicion por encima de la
campana extractora y asegure con 4 tornillos
proveidos.

« Use duct tape para sellar la conneccion.
Asegurese que el amortiguador se mueva sin
problemas.
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n Instalacion de su aparato

4.3.2 Montar la campana
extractora en el techo o mueble

(i

¢ Introduzca los tornillos de montaje en los pernos
hasta que sobresalgan de 1/4 " El espacio de
1/4 " proporcionard la separacion para hacer
conectar las ranuras en la parte superior de Ia
campana extractora.

¢ |evantelacampana extractora sequn la posicion
de instalacién. Localice el cableado y dirijalo
hacia el prepunzonado (desde la parte posterior
o por encima de la campana).

¢ Levante lacampana extractora hacialos tornillos
de montaje. Deslice hacia atrds contra la pared
posterior,

o Apriete los tornillos de montaje.

Si se monta en la superficie inferior
del armario con un fondo ahuecado,
instale el espiche para llenar el es-
pacio,

IMPORTANTE: Para ayuda adi-
cional y para reducir al minimo la
vibracién durante la operacion, la
campana debe ser asegurada a la
pared posterior. Utilice los anclajes
para sujetar la parte posterior del
fondo de lacampana a la pared.

Gabinete
o Techo

>
v

Enganchar /4" Gap

la tapa

§—Pared

Empuje
trasera

a la pared

4.3.3 Conectar el conducto

¢ Instale el conducto, haciendo conexiones en la
direccion de Ia corriente de aire asi como estd
ilustrado en el siguiente dibujo.

* Empuje el conducto encima de la salida de
escape.

o Selle hermeticdmente todas las coyunturas
(articulaciones) de los conductos y las
abrazaderas de conexion con cinta para
conductos.

¢ Realice la misma operacion para la salida de aire
de pared o de techo.

Corriente de aire

—

Cinta para el conducto sobre

el tornillo y coyuntura —pﬁ
yie f

(articulacion)  L——
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n Instalacion de su aparato

4.3.4 Conexion eléctrica

4.3.5 Instalar el motor

. Desde el interior de la campana extractora,
deslice el mator enlaranura en laizquierda.

- Gire el motor hacia arriba hasta que se encaje a
presion hacia el estribo en la derecha.

« Asequre el motor ala campana extractora con los

Peligro de descarga eléctrica
ADVERTENCIA: Antes de reali-
zar el cableado de este aparato, des-
A active el circuito de energia eléctrica
en el panel de servicio. Se requiere
un circuito 120 VAG, 156 20 A,
Instrucciones de toma eléctrica este aparato dis-
pone de una caja de conexiones eléctricas con 3
cables, uno de los cuales (verde y amarillo) sirve
como toma de tierra para el aparato para proteger-
se de descargas eléctricas, el cable verde y amari-
llo debe estar conectado al cable de toma a tierra
de su sistema doméstico de electricidad y bajo
ninguna circunstancia debe cortarse o eliminarse.
De lo contrario, podria tener como resultado una
descarga eléctrica o la muerte,
Retire el pestillo extraible y la tapa de la caja de co-
nexiones e instale el conector de canal de cables
(Enumerado en cULUS) en la caja de conexiones,

2tomillos y las 2 rondanas de sequridad.
para acoplar solamente una forma.
Conectadores planos y redondos

IMPORTANTE: Los extremos
COmo Se muestra.

'
Conducto
Iy eléctrico

2 de metal

tproUL.

K —

del conectador han sido creados
« (Conecte el conectador en el motor.
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n Instalacion de su aparato

Salida 8
de aire

5 7
AY VA
V Ranura de Clip de

instalacion sujecion

(] Tornillos

de instalacién
o |
Tornillos

de instalacién = Clip de

[ sujecion
d
A. Orificio de instalacién

B. Rondana
C. Tornillos de instalacion

Fig. 1: Instalacion de motor sencillo

Instale el filtro de grasa y restablezca el suministro
eléctrico en el panel de servicio. Revise el funcio-
namiento de la campana.

Sila campana extractora no funciona:

« Compruebe si el interruptor estd desconectado
0 se han fundido los fusibles.

« Desconecte el suministro eléctrico. Compruebe
siel cableado es correcto.

Para consequir el funcionamiento mas eficaz de
la nueva campana extractora, lea la seccién “Uso
y mantenimiento”,

Para disponer de una referencia sencilla, siga las
Instrucciones de instalacién y la Guia de uso y
mantenimiento.
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B Funcionamiento de su aparato

5.1 Descripciéon de la campana
y los controles

O\ \\\\\

=~ 7

/

5.1.2 Descripcion del panel de
control

OFF OFF

HI 2

HI

Panel de control
Cubiertadelaldmpara

Manija para liberacion filtro de grasa
Filtro de grasa

5.1.1 Controles

Usar la potencia de aspiracion mayor en caso de
particular concentracion de vapores de cocina.
Aconcejamos de encender la aspiracion 5 minutos
antes de iniciar a cocinar y dejarla en funcion por
otros 15 minutos aproximadamente.

1 2

1. Control Luces
- Pase el control de luces de OFF a HI para
obtener una luz mas clara cuando se cocina.
2. Control Ventilador
- Pase la velocidad del ventilador de OFF a HI
como requerido.
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H Limpieza y mantenimiento

Antes de cualquier operacién de
limpieza o mantenimiento, quite la
campana de la red eléctrica desco-

6.1 Mantenimiento
nectando el enchufe o desconec-
tando el interruptor general de Ia

Casa.

6.2 Limpieza

e No aplique limpiadores directamente al
control durante la limpieza de la campana. La
campana debe ser limpiada con frecuencia
tanto externamente como internamente (con
la misma frecuencia con la que se realiza el
mantenimiento de los filtros de grasa). Para
la limpieza, utilice un pafio impregnado de
detergente liquido neutro. No utilice productos
que contengan abrasivos. jNO UTILICE

ALCOHOL!
De no observarse las instrucciones
dadas para limpiar el aparato y sus-
tituir el filtro, puede producirse un

incendio.

o El fabricante recomienda leerlas y respetarlas
atentamente.

o E| fabricante no se hace responsable por los
dafios al motor o los incendios provocados
en el aparato debido a intervenciones de
mantenimiento incorrectas o al incumplimiento
de las normas de sequridad proporcionadas.

6.3 Filtro contrala grasa

Retiene las particulas de grasa producidas cuando
se cocina.

Debe limpiarse una vez al mes con detergentes no
agresivos, manualmente o bien en lavavajillas a
bajas temperaturas y con ciclo breve,

Conel lavado en el lavavajilla el filtro antigrasa me-
talico puede destefiirse pero sus caracteristicas de
filtrado no cambian absolutamente.

6.3.1 Quitar los filtros antigrasa

o Paraquitar los filtros, sujete lamanilla, empuje el
filtro hacia arriba y quitelo.

6.3.2 Instalacion filtros

antigrasa

* (ologue las bandejas del filtro de goteo en la
parte posterior de la campana extractora.

¢ Introduzca el filtro antigrasas en la abertura
y cologue las bandejas.6.4 Sustitucién de la
bombilla

6.4 Sustitucion de labombilla

(i
(]

Antes de reemplazar las ldmparas,
el interruptor debe estar apagado y
bloquear el panel, para evitar que se
pueda encender accidentalmente.

Apagar las luces y el ventilador. Las
luces deben enfriarse antes de vol-
ver a usarlas. Silas nuevas luces no
funcionan, asegurarse que las luces
estén insertadas correctamente an-
tesde llamar el servicio de asistencia
al cliente,

Campana/Manual del usuario
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H Cleaning and maintenance

2

Reemplazar las Luces

¢ Quitarlaluz dafiada (girar lalampara en
sentido contrario a las manecillas del reloj) y
reemplazar con una nueva luz LED de
120V, 6.5W, paraunabase de GU10, apropiado
para el uso en luminarias abiertas.
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Garantia

Declaracién De Garantia Para Aparatos De Cocina Beko

Las garantias proporcionadas por Beko en estas declaraciones sdlo se aplican a los aparatos de cocina Beko (hormos de pared /
encimeras) vendidos al comprador original o propietario doméstico en EE.UU. y Canada. La garantia no es transferible. Para obtener el servicio
en garantia, péngase en contacto con nuestro distribuidor mas cercano, segin se muestran en la lista por estados. Necesitara el nimero de
modelo, nimero de serie, nombre y direccion del comercio donde haya adquirido el producto (horno de pared / encimera) y la fecha de compra
/fecha de instalacion. Esta garantia le confiere derechos legales especificos, y usted puede tener otros derechos que varian entre los diferentes
estados.

De acuerdo con la garantia limita de un 2 afios* a partir de la fecha de la primera instalacion, Beko reparara o sustituirasin coste alguno
para el consumidor, las piezas defectuosas de los aparatos de cocina (hornos de pared / encimeras) si se utilizan bajo condiciones domésticas
normales (la garantia queda anulada si se da al producto un uso comercial). El servicio sera prestado por un servicio técnico autorizado de
Beko, de lo contrario. la garantia quedara anulada. (Debera informar de los defectos cosméticos en un plazo no superior a 10 dias tras la
instalacion)

Renuncias a las garantias y exclusiones: la garantia no cubre los costes de servicio de un servicio técnico autorizado para corregir la
instalacion, problemas eléctricos o impartir instrucciones en relacion con el uso de los aparatos de cocina (hornos de pared / encimeras). La
garantia tampoco cubre defectos o dafios causados por una circunstancia de causa mayor (por ejemplo, tormentas, inundaciones, incendios,
avalanchas de lodo, etc.), los dafios causados por el uso de los aparatos de cocina (hornos de pared / encimeras) para fines diferentes de
aquellos para los que han sido disefiados, usos indebidos, abusos, accidentes, alteraciones, instalacion o mantenimiento inadecuados, gastos
de desplazamiento, llamadas de servicio fuera de los horarios normales de trabajo, trabajos o trabajos de servicios no autorizados.

Este producto ha sido totalmente probado y se ha sometido a inspecciones de aseguramiento de calidad oficiales antes de su salida desde
el emplazamiento de fabricacion original. Las condiciones de garantia para este aparato Beko no tendran validez si el producto ha sido
alterado o modificado, si se han afiadido piezas adicionales, ha sido fijado o reembalado por un distribuidor autorizado, personal de
mantenimiento, terceros, revendedores o cualquier otra persona o personas no autorizadas.

EN EL GRADO PERMITIDO POR LA LEY, ESTA GARANTIA SUSTITUYE A CUALQUIER OTRA GARANTIA EXPRESA O IMPLICITA,
INCLUIDAS LAS GARANTIAS IMPLICITAS DE COMERCIABILIDAD Y ADECUACION PARA UN FIN PARTICULAR. BEKO NO
ACEPTA NINGUNA RESPONSABILIDAD SOBRE LA CALIDAD DE ESTE PRODUCTO, A EXCEPCION DE LO EXPRESADO EN ESTA
DECLARACION DE GARANTIA. BEKO NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD SOBRE LA ADECUACION DEL PRODUCTO PARA
CUALQUIER FIN PARTICULAR PARA EL QUE SE ADQUIERA, A EXCEPCION DE LO EXPRESADO EN ESTA DECLARACION DE
GARANTIA.

Beko no asume ninguna responsabilidad sobre los dafios incidentales o consecuenciales. Tales dafios incluyen, aunque no limitado a ellos,

la pérdida de beneficios, pérdidas de ahorros o ingresos, pérdida de uso del aparato o cualquier equipo asociado, costes de capital, costes de
cualquier equipo, instalacion o servicio de sustitucion, tiempos de parada, reclamaciones de terceros y dafios materiales. Algunos estados no
permiten la exclusion o limitacion de dafios incidentales o consecuenciales y, por esta razon, las citadas limitaciones o exclusiones pueden no
ser aplicables en su caso particular.

* la fecha de instalacion hara referencia a la fecha de compra o 5 dias habiles tras la entrega del producto en la vivienda, la que sea posterior.
++Las piezas sustituidas asumiran la identidad de las piezas originales + su garantia original.

Ninguna otra garantia. Esta Declaracion de garantia es la garantia completa y exclusiva del fabricante. Ningiin empleado de Beko o

cualquier otra persona tienen autoridad para realizar ninguna declaracion de garantia ademas de las incluidas en esta Declaracion de garantia.
Guarde esta tarjeta de garantia, el manual de usuario y el justificante de venta.

COMO SOLICITAR ASISTENCIA TECNICA
Visite nuestra pagina web www.beko.us para obtener el nimero de teléfono para reservar una cita de servicios o para
comprar piezas.
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Avant d'utiliser I'appareil, veuillez lire ce manuel !

Cher client!

Merci d'avoir choisi les produits Beko. Nous espérons que ce produit, fabriqué dans des
installations modernes et soumis a un processus de contréle qualité rigoureux, vous
offre les meilleures performances possibles. Cest pourquoi nous vous recommandons,
avantdutiliser ce produit, de lire attentivement ce manuel et tous les autres documents
fournis et de les conserver soigneusement pour toute consultation future. Si vous
confiez le produit a quelgu'un dautre, n'oubliez pas de lui remettre également le
manuel d'utilisation. Veillez a bien respecter les consignes et les instructions figurant
dans le manuel d'utilisation.

N'oubliez pas que ce manuel d'utilisation sapplique aussi a plusieurs autres modeles
dappareils. Les différences entre un modele et un autre sont clairement exposées
dans le manuel.

Signification des pictogrammes
Les symboles suivants sont repris tout au long de ce manuel:

Informations importantes et conseils utiles sur
[utilisation de Iapparell,

AVERTISSEMENT : Avertissement sur les
situations dangereuses concernant la sécurité
des biens et des personnes.

Avertissement contre le risque délectrocution.

Avertissement en cas de contact avec une sur-
face brllante.

B> B> A

Ce produit a été fabriqué dans les usines modernes respectueuses de I'environnement.

Cet appareil est conforme a la directive DEEE C € Ne contient pas de PCB.
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Lisez ces instructions et conservez-les

1.1 Avis de sécurité im-
portant

Attention

Utiliser cet appareil a des fins de
ventilation générale seulement. Ne
pas utiliser cet appareil pour éva-
cuer des matériaux ou des vapeurs
dangereux ou explosifs.

Avertissement

Pour réduire les risques dincendie,

de choc électrique et de blessure,

respecter les directives suivantes:

A. Utiliser cet appareil uniquement
aux fins prévues par le fabricant.
Sivous avez des questions apro-
pos de lappareil, communiquez
avec le fabricant.

B. Avant de faire l'entretien de lap-
pareil ou de le nettoyer, coupez
lalimentation dans le panneau
électrique et verrouillez le pan-
neau en bloquant le dispositif
permettant dempécher dactiver
lalimentation accidentellement.
S'i n'est pas possible de verrouil-
ler lacces au panneau, fixez une
étiquette tres voyante au pan-
neau électrique.

C. Une personne qualifiée doit ef-
fectuer linstallation et le cablage
des fils électriques en conformi-
té avec tous les codes et toutes
les normes, y compris la cote de
résistance au feu.

D. Il est important de prévoir suffi-
samment dair pour assurer une
bonne combustion de [équipe-
ment de chauffe et évacuation
adéquates des gaz par le conduit
de cheminé afin de prévenir les
refoulements dair. Respectez
les directives et les normes de
sécurité des fabricants de I'équi-
pement de chauffage, comme
celles publiées par la National
Fire  Protection  Association
(NFPA), la American Society
for Heating, Refrigeration and

Air  Conditioning  Engineers
(ASHRAE) et le code des autori-
tés de votre région.

E. Aumoment de couper ou de per-
cer un mur ou un plafond, assu-
rez-vous de ne pas endommager
|a filerie électrique ou tout autre
acces a un service publique.

F. Il faut toujours évacuer a l'exté-
rieur les systemes a conduit.
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Lisez ces instructions et conservez-les

Attention

Pour réduire les risques dincendie
et évacuer lair correctement, assu-
rez-vous que le conduit mene a lex-
térieur; il ne faut pas évacuer lair
dans l'espace entre les murs, dans
les plafonds, dans les greniers, les
vides sanitaires ou les garages.

Avertissement

Pour réduire des risques dincendie,
utilisez uniquement des conduits
en métal,

Installez cette hotte en respectant
toutes les exigences mentionnées,

Avertissement

Pour réduire les risques dincendie
et de choc électrique, n'utilisez pas
cette hotte avec un contréleur de
vitesse a semi-conducteurs.

Avertissement

Pour réduire les risques dincendie

de graisse sur les cuisinieres,

a. Ne laissez jamais la cuisiniere
sans surveillance lorsquelle est
réglée a une haute température.
Les débordements par bouillon-
nement causent de la fumée et
des débordements de gras qui
peuvent senflammer, Faites
chauffer I'huile lentement, a une
température basse ou moyenne,

b. Faites toujours fonctionner la
hotte lorsque vous utilisez la cui-
siniere a une haute température
ou que vous faites flamber des
aliments (P. ex. : crépes Suzette,
cerises jubilées, boeuf au poivre
flambé).

¢. Nettoyez les hélices de ventila-
tion fréquemment. Il ne faut pas
que la graisse saccumule sur les
filres ou les hélices,

d. Utilisez le bon format de casse-
role. Utilisez toujours un chau-
dron de taille approprié a [élé-
ment de la cuisiniere,

Avertissement

Pour éviter de blesser quelquun

lors d'un incendie de graisse sur la

cuisiniere, suivre les conseils sui-
vants:

a. Etouffer les flammes avec un
couvercle aux dimensions de
la taque de cuisson, une tole
a biscuit ou tout autre plateau
métallique, puis couper le gaz
ou lalimentation électrique de
|a cuisiniere. Faire attention ane
pas se brler. Si les flammes ne
séteignent pas immédiatement,
quitter la piece et appeler les
pompiers,

Hotte / Manuel d'utilisation
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Lisez ces instructions et conservez-les

b. Ne jamais prendre en main une
casserole en feu, vous pourriez
vous blesser,

c. Ne pas utiliser deau, y compris
les essuies de vaisselle ou les
serviettes humides - une vio-
lente explosion due a la vapeur
formée pourrait survenir,

d. Utiliser un extincteur seulement

Si:

1. Vous étes s(r davoir un
extincteur de classe ABC que
vous savez utiliser,

2. Le feu est petit et confiné ala
zone oul il sest formé.

3. Les pompiers ont été appelés.

4, \lous pouvez lutter contre le
feu avec une sortie derriere
Vous.

d Recommandations tirées des
conseils de sécurité en cas d'incen-
die de cuisine publiés par la NFPA,

Mode opératoire

a. Toujours laisser les grilles de
sécurité et les filtres aleur place.
Sans laprésence de ces derniers,
les parties aspirantes pourraient
attirer les cheveux, les doigts ou
les vétements,

Le fabricant décline toute respon-
sabilitésilesinformations détaillées
dans ce manuel pour linstallation,
lentretien et [utilisation adéquate
du produit ne sont pas observees.

Lefabriquantdéclineenoutretoute
responsabilité pour déventuelles
blessures dues a des négligences;
en outre, la garantie de lappareil
sera annulée suite a des conditions
dentretien inappropriées. Cet ap-
pareil est fabriqué pour un usage
interne. Ne pas utiliser cet appareil
a lextérieur,
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Exigences électriques et exigences d'installation

2.1 Exigences électriques

Respectez tous les codes et les or-
donnances en vigueur.

(i

Le client a la responsabilité de ;

Contacter un électricien-installateur. Vérifier que

linstallation électrique est adéquate et conforme

avec le Code national de Iélectricité, ANSI/NFPA

70 (la plus récente édition*), ou les normes (22.1-

94, Code canadien de I'électricité, Partie 1 et (22.2

No.0-MS1 (La plus récente édition**) de la CSA,

ainsi que tous les codes et les ordonnances de

votre région.

¢ Sile code le permet et que vous utilisez un fil
de mise ala terre distinct, il est recommandé de
faire vérifier le chemin du fil par un électricien.

o Ne pas mettre Iappareil a la terre sur une
conduite de gaz.

o (Consultez un électricien qualifié si vous n'étes
pas certain que la hotte est mise a la terre cor-
rectement.

¢ Ninstallez pas un fusible dans le circuit neutre
ou le circuit de mise ala terre.

Conservez ces instructions afin de
pouvoir les remettre a linspecteur-
électricien.

[

La hotte doit étre cablée unique-
ment a l'aide de fils de cuivre.

Il faut raccorder la hotte directement
a une baite a fusible ou a un disjonc-

G-] teur par l'entremise dune canalisa-
tion électrique en métal.

Le calibre de fil doit étre conforme aux exigences
du Code national de [€lectricité, ANSI/NFPA 70 (La
plus récente édition*), ou les normes (22.1-94,
Code canadien de I€lectricité, Partie 1 et (22.2
0-M91 (La plus récente édition**) de la CSA, ainsi
que tous les codes et les ordonnances de votre
région.

Il faut prévoir un connecteur de canalisation ap-
prouvé par I'UL ou la CSA a chaque extrémité de la
canalisation d'alimentation (A la hotte et a la bofte
de jonction).

\Vous pouvez obtenir un exemplaire des normes
indiquées en vous adressant a

* La National Fire Protection Association,
Batterymarch Park Quincy, Massachusetts, 02269

**La(SAInternational, 8501 East Pleasant Valley
Road, Cleveland, Ohio, 44131-5575

2.2 Avantd’'installer la hotte

1. Pour assurer la ventilation la plus efficace pos-
sible, installez la conduite en ligne droite ou
avec le moins de coudes possibles.

2 ATTENTION : La sortie de la

conduite de ventilation doit donner

sur lextérieur.

2. Deux personnes sont nécessaires pour effec-
tuer installation.

3. La hotte comporte des vis et des ancrages pour
mur sec adaptés a la plupart des types de sur-
face; consultez un installateur qualifié pour
vous assurer que la quincaillerie fournie est
adaptée a votre type de mur ou d'armoire.

4. Nutilisez pas de conduit flexible.

5Dans le cas des endroits sujets aux
TEMPERATURES FROIDES, il faut installer un
clapet de contre-tirage supplémentaire afin
de minimiser le retour dair froid et un isolant
thermique non métalligue afin de minimiser la
conduction de la température extérieur dans le
conduit. IIfaut placer le clapet du c6té de lair froid
de lisolant thermigue. L'isolant doit étre placé le
plus prés possible de I'endroit ol le conduit entre
dans la partie chauffée de la maison.

6. Air dappoint : Le code du batiment de votre ré-
gion peut exiger l'utilisation d'un systeme dair
d'appoint sivous utilisez un systeme de ventila-
tion a conduit dont le mouvement d'air dépasse
un certain nombre de CFM. Le nombre de pi3/
min varie dune région a lautre. Consultez un
professionnel de CVC pour connaftre les exi-
gences précises de votre région,
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H Exigences électriques et exigences d'installation

Enlever I'emballage
Enlever délicatement le carton,
A Porter des gants pour se protéger
des bords coupants.
Enlever le film de protection recou-
A vrant le produit avant de commencer
[opération.
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B Spécifications techniques de votre appareil

3.1 Liste des piéeces

3.1.1 Pieces fournies
Enlever I'emballage

Enlever délicatement le carton,
Porter des gants pour se protéger
des bords coupants.

Enlever le film de protection recou-
vrant le produit avant de commencer
[opération.

VAN
AN

+ Cheminée de lahotte
« Soufflerie.
+ Raccord de tube.
+ Ampoules déja en place.
« Filtre anti-graisse
« Kit accessoires avec:;
- Manuels d'utilisation, d'entretien et
dinstallation
- 2 systemes d'accrochage muraux avec 2 vis
pour assurer la hotte au mura l'arriere
-4 vis a bois pour sécuriser le support en bois
au mur
-4 vis Phillips pour assurer le raccord a la
sortie de la hotte sur le dessus
- 6 vis Phillips pour assurer la hotte al cabinet
- 2 Vis de sécurité et deux rondelles pour
sécuriser la soufflerie
- 2rondelles pour les attaches au mur
- Adaptateurtorx 20

3.1.2 Pieces non fournies

Outils nécessaires
« Ecrous métalliques

« Conduit métallique circulaire de 10" pour parfaire
[installation

. Metreruban

« Tenailles

. Gants

. Couteau

« Lunettes de sécurité

« Foreuse électrique 5/16" et 3/8"
« Réducteur de tension

+ Niveau

+ Toileisolante

« 2 tournevis Phillips (Pozidrive)
« 2 tournevis Torx

. Dénudeur

+ Ruban de masquage

« Marteau

« Scie, scie circulaire
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B Spécifications techniques de votre appareil

Type d’Evacuation Evacuation Extérieure
Possible
Puissance d'Aspiration |30"-500CFM
(max.) 36"-910CFM
Nombre de Vitesses |4
Commande Mécanique
Eclairage et Puissance | 2x65WLED
des Lampes
Filtre 2 x Filtres a Chicane
Volts 120V
Fréquence 60 Hz
Puissance 30"-450 W
Totale (moteur + 36"-900w
éclairage)
Typede Connexion permanente
Connecteur
Distance Nécessaire |30'(gaz)
au-Dessus dela Table —
de Cuisson 30" (éléctrique)

3.2 Dimensions et
Dégagement
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B Spécifications techniques de votre appareil

3.3 Exemples et possibilités
de positionnement des
conduits

Suivez ala lettre les directives présentées dans ce
manuel,

Le fabricant refuse toute responsabilité en ce
qui a trait a tout préjudice, dommage ou incendie
Causé par lanon observation des directives conte-
nues dans le présent manuel,

3.3.1 Méthodes de ventilation

La hotte est dotée d'une transition B afin déva-
cuer les vapeurs a l'extérieur (version a conduit).

Diametre minimum des conduit (Version avec ou
sans conduit) : tuyau rond de 10».

Evacuation verticale

3.4 Préparation

Ne coupez pas une solive ou un montant a moins
quil soit absolument nécessaire de le faire. Sivous
devez couper une solive ou un montant, vous de-
vez construire un cadre de soutien,

La quincaillerie fournie permet de fixer la hotte a
la plupart des murs et des plafonds.

Vous devez cependant demander a un technicien
qualifié de vérifier la solidité des matériaux selon
le type de mur ou de plafond.

Avant de couper, assurez-vous qu'il y a un déga-
gement suffisant dans le plafond ou le mur pour
passer la conduite de sortie.

\ous pouvez déterminer vous-méme la hauteur a
laquelle vous installez la hotte au dessus de la cui-
siniere. Plus la hotte est pres de la cuisiniere, plus
elle est efficace a capter les odeurs de cuisson, la
graisse et la fumée.

ATTENTION: Pour | ins-
tallation des cuisinieres
a gaz: monter la hotte
afin d'avoir entre le bord
Inferieur de la hotte e le
plan de cuisson une dis-
tance de 30" (76,2 cm).

Pour cuisinieres elec-
triques: monter la hotte
afin d'avoir entre le bord
inferieur de la hotte et le
plan de cuisson la distance
ne soit pas inferieure de
30" (76,2 cm) et supe-
rieure de 36"

Emploi domestique. Lire
attentivementlelivretins-
tructions pour des applica-
tions specifiques.

A\

Vérifiez donc la hauteur de votre plafond et Ia
hauteur maximum de Ia hotte avant de choisir
votre modéle de hotte,
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n Installation de votre appareil

4.1 Installation - Version a
conduit

o Si possible, débranchez la cuisiniere et
déplacez-la afin davoir un meilleur acces au mur
arriere, Sinon, placez une couverture épaisse
sur le comptoir et la surface de cuisson afin
de les protéger des dommages et des saletés,
Sélectionnez une surface plane pour assembler
Iappareil. Placez une couverture protectrice
sur cette surface, puis disposez les pieces de
[auvent de la hotte et la quincaillerie.

o Déterminez et marquez la ligne centrale surle
mur ou serainstallé [auvent de la hotte.

o Déterminez une hauteur confortable pour
[utilisateur et marquez-la sur le mur derriere Ia
surface de cuisson.

¢ Posezlemodele surlaligne centrale et le bas de
la hotte a laide de ruban adhésif.

4.2 Installer la hotte surle

Supporte
en bois

o Sécuriser e support en bois avec 2 ou plus
attaches verticales en utilisant au moins 2 des
4 longues vis fournies.

mur
IMPORTANT: Le support doit
étre capable de supporter un poids

A de 150 Ibs.

IMPORTANT: Les vis doivent
pénétrer dau moins 1 1/2» dans les
attaches. Visser les vis dans le sup-
port.

¢ Placer au moins 2 attaches verticales sur le
support en bois,

o (entrer le support en bois fourni, de gauche a
droite et sous laligne marquée a 15 3/8".

Les vis de montage doivent rester
dans leur emplacement dorigine.
Ces vis sont placées pour entrer
dans les fentes a larriére de la hotte.

B B

' Vis de support
i originales
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n Installation de votre appareil

o Ajuster la profondeur des vis de montage
originales dans le support en bois jusqua ce
quelles ressortent de 1/4», Ce dépassement de
1/4» va permettre d'accrocher la hotte,

4.2.1 Installer le Raccord sur le
Dessus de la Hotte

IMPORTANT: Enlever le ruban
autocollant du transport du clapet
et vérifier que le clapet se déplace
librement.

o Placerlapiece deraccord surlasortie de lahotte
et sécuriser alaide des 4 vis fournies.

o Utiliser de Ia toile isolante pour fermer
hermétiquement le raccord. Vérifier pour
sassurer que le clapet se déplace librement.

4.2.2 Accrocher la hotte surle
support en bois

o Soulever |a hotte et Ia placer a proximité de
lendroit de linstallation. Faire passer les fils
électriques dans le passage et dans la bolte de
raccordement,

o Placer la hotte sur le support en bois. Sassurer
que les vis de montage se placent dans les
fentes alarriere de la hotte. Serrer les vis.

ATTENTION: Continuer a fournir
un soutien supplémentaire tant que
la vis n'est placée quavec ces deux
vis,

Ces vis ne supportent pas le poids de la hotte. La
hotte peut tomber et se casser ou provoquer des
blessures.

o \Erifier que la hotte est a niveau et centrée.

4.2.3 Installer les vis de montage
du fond

e Forer un trou de 1/8» dans les deux trous de
montage inférieurs. Elargir les trous si des
attaches de 3/8» n'y entrent pas. Insérer les
crochets pour attaches murales dans les trous.
Enlever les vis dattache et ajouter les rondelles
fournies. Mettre les vis dans les attaches et
serrer,

¢ Installer 4 vis supplémentaires par larriere de la
hotte et dans le support en bais.

4.3 Installer la hotte sous le
plafond ou sous les meubles

(Passer cette étape sivous utilisez la méthode de
montage au mur)

f IMPORTANT: Les structures du

supporter 150 Ibs,

plafond doivent étre capables de
+ Le plafond doit étre construit avec des 2x4's.

Hotte / Manuel d'utilisation
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n Installation de votre appareil

. Déterminer I'endroit d'installation sur le mur.

« Continuer la ligne centrale sur le fond de
[armoire ou au plafond.

« L'ouverture au-dessus de la hotte doit autoriser
le passage d'un conduit circulaire de 10" et un
passage pour faire glisser la hotte contre le mur.

« Les attaches 2x4 doivent se trouver comme
indiqué sur le dessin, Dim. A pour accepter les
vis de montage.

« Forer un trou de 1/8" dans les attaches aux
endroits indiqués sur lillustration.

4.3.1 Installer le Raccord sur le
Dessus de la Hotte

IMPORTANT: Enlever le ruban
autocollant du transport du clapet
et vérifier que le clapet se déplace
librement.

« Placer la piece deraccord surla sortie de la hotte
et sécuriser a laide des 4 vis fournies.

. Utiliser de la toile isolante pour fermer
hermétiquement le raccord. Vérifier pour
sassurer que le clapet se déplace librement.

DIMA=149/16"

149/16"

Front of hood

712" Top

29/16"

Back of hood

4.3.2 Montage de la hotte au
plafond ou sur meuble

Silinstallation a lieu sur la partie in-
férieure d'un meuble avec fond dimi-
nué, installer des cales pour remplir
lespace.

« Placer les vis de montage dans les attaches
jusqu'a ce qu'elles sortent de 1/4". L'espace
de 1/4" va fournir une aisance pour placer les
fentes au sommet de la hotte.
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n Installation de votre appareil

o Soulever la hotte jusqu'a la position d'installa-
tion. Faire passer les fils électriques a travers le
passage (a partir de larriére ou du dessus de la
hotte)

e Soulever la hotte pour les vis de montage. La
faire glisser contre le mur arriere.

o Serrer les vis de montage.

Airflow

Duct tape

IMPORTANT: Pour dautres sup-
ports et pour minimiser les vibra-
tions durant les opérations, Ia hotte
doit étre sécurisée au mur du fond.
Utiliser des attaches murales pour
attacher larriere de la hotte au mur.

A\

over seam

4.3.4 Connexion électrique

Armoire
ou plafond

e

Engagez 114" Gap

le dessus
5 Mur
arriére

Poussez
au mur »

Coupez Ialimentation du circuit dans
le panneau électrique avant de rac-
corder les fils de cet appareil.

Danger de choc électrique
Un circuit de 120 V ca, de 15 0u 20

Aest requis.

4.3.3 Raccorder le conduit

o |nstaller le conduit, effectuer les raccords dans
la direction du flux dair comme illustré.

o Pousser le conduit dans la sortie dévacuation.

o Recouvrir tous les joints des conduits et les
raccords a la bride avec de la toile isolante pour
une fermeture hermétique.

o Effectuer la méme opération pour le
raccordement a [évacuation dans le mur ou dans
le plafond.

Instructions de mise a la terre cet appareil est
muni d'une boite de jonction électrique a trois fils,
dont 'un (vert/jaune) sert a mettre [appareil a la
terre. Pour vous protéger contre les chocs élec-
triques, vous devez raccorder le fil vert/jaune au fil
de mise a la terre du systeme électrique de votre
maison. En aucune circonstance ce fil doit &tre
coupé ou enleve,

Le fait de ne pas respecter cette directive peut
entrainer la mort ou un choc électrique.

Retirez lalvéole défoncable et le couvercle de Ia
boite de jonction et installez un connecteur de
canalisation

(Listé dans cULus) dans la baite de jonction.

Hotte / Manuel d'utilisation
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=

Conduit
3 métallique :
Y électrique

L2
- -
i

4.3.5 Installer le Moteur

« A partir de l'intérieur de la hotte, faire glisser e
moteur dans la fente dattache surla gauche.

« Tourner le moteur vers le haut jusqu'a ce qu'il
saute dans le ressort sur la droite.

« Sécuriser le moteur a la hotte a laide des deux vis
du moteur et des deux rondelles.

IMPORTANT: Les bouts de
connexion sont dessinés pour un

A sens unique. Raccorder les connec-
teurs plats et les ronds comme indi-
qué.

« Raccorder le connecteur dans le moteur.
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n Installation de votre appareil

Sortie ®

de I'air

VA
 Panneau de la Compenéateur
plaque de montage aressort

. ok
=

®
LN

Compensateur

-
a ressort

A. Trou de montage
B. Rondelle
C.Vis

Fig. 1: Installation del moteur

Installer le filtre anti-graisse et remettre le cou-
rant a la bofte a fusible. Vérifier le fonctionnement
dela hotte.

Sila hotte ne fonctionne pas:
. Vérifiez que le disjoncteur ne sest pas
déclenché ou que le fusible n'est pas grillé.

. Débranchez lalimentation. Vérifiez que
les raccords électriques ont été effectués
correctement.

Pour utiliser votre nouvelle hotte de facon opti-
male, lisez la section intitulée “ Entretien et utili-
sation”,

Gardez vos instructions d'installations et dutilisa-
tion prés de la hotte pour pouvoir vous y référer
facilement.
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B Fonctionnement de votre appareil

5.1 Description de la hotte et
des commandes

5.1.2 Description du panneau de
commandes

WA

e t—
—<

OFF OFF

HI 2

HI

| |
1 2

Contréles soufflerie et lumieres
Emplacements des ampoules
Poignée filtre anti-graisse
Filtre anti-graisse

5.1.1 Commandes

Utiliser la puissance d'aspiration maximum en cas
de concentration tres importante des vapeurs de
cuisson. Nous conseillons dallumer le dispositif
daspiration 5 minutes avant de commencer la
cuisson et de le faire fonctionner encore pendant
15 minutes environ aprés avoir terminé la cuisson.

1. Contrble lumiere
— Mettre le contréle lumiere de OFF a HI pour
unelumiere plus forte lors de la cuisson.
2. Controle ventilateur
- Mettre la vitesse du ventilateur de OFF a HI
sinécessaire,
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E Nettoyage et entretien

6.1 Entretien

Avant toute opération de nettoyage
ou dentretien, débrancher la hotte
du circuit électriqgue en enlevant Ia
prise ou en coupant linterrupteur
général de 'habitation.

(i

6.2 Nettoyage

o Ne pas vaporiser de nettoyants directement sur
le panneau de contrdle lors du nettoyage de la
Hotte La hotte doit étre régulierement nettoyée
alintérieur et a lextérieur (au moins a la méme
fréquence que pour l'entretien des filtres a
graisse). Pour le nettoyage, utiliser un chiffon
humidifié avec un détergent liquide neutre. Ne
pas utiliser de produit contenant des abrasifs.

ATTENTION:

NE PAS UTILISER D'ALCOOL!
Ilyarisque dincendie si vous ne res-
pectez pas les instructions concer-
nant le nettoyage de l'appareil et le
remplacement ou le nettoyage du

filtre,

e La responsabilité du constructeur ne peut
en aucun cas étre engagée dans le cas dun
endommagement du moteur ou d'incendie
liés a un entretien négligé ou au non respect
des consignes de sécurité précédemment
mentionnées.

6.3 Filtre a graisse

IIretient les particules de graisse issues de la cuis-
son.

Le filtre doit étre nettoyé une fois par mois avec
des détergents non agressifs, a la main ou dans
le lave-vaisselle a faibles températures et cycle
rapide.

Le lavage du filtre anti-graisse métallique au
lave-vaisselle peut en provoquer la décoloration.
Toutefois, les caractéristiques de filtrage ne se-
ront en aucun cas modifiées.

6.3.1 Enlever les filtres anti-
graisses

o Pour enlever les filtres, attraper la poignée,
soulever le filtre et le retirer,

6.3.2 Installer les filtres anti-
graisses
* Placer les grilles du filtre a larriere de Ia hotte.

+ Insérer le filtre anti-graisses dans l'ouverture et
mettre dans les grilles.

6.4 Remplacement des
ampoules

[i]

Avant de remplacer les lampes, cou-
per le courant au niveau de la boite
afusible et verrouiller cette derniere
pour prévenir tout risque gu'on re-
mette le courant accidentellement.

Couper laspiration et les lampes.
Laisser les lampes refroidir avant
de les manipuler. Si les nouvelles
ampoules ne fonctionnent pas,
sassurer quelles sont insérées cor-
rectement avant dappeler le service
clientele,

(i
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B Nettoyage et entretien

2

Remplacer les ampoules

¢ Enlever lampoule défectueuse (tourner dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre ) et la
remplacer avec une nouvelle ampoule DEL de
120V, 6.5W, prévue pour une base GU10, et
convenant pour une utilisation dans les
lampadaires.
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Garantie

Appareils de cuisson

Les garanties offerte par Beko dans ces clauses ne s'appliquent qu'aux appareils de cuisson Beko (four muraux / plagues de cuissons)
vendus a I'acheteur de départ ou au propriétaire aux Etats-Unis et au Canada. La garantie n'est pas transférable. Pour obtenir le service
garantie, veuillez contacter notre distributeur le plus proche indiqué dans la liste par Etat. Vous devrez fournir le numéro de modele de
votre appareil de cuisson (fours muraux / plaques électriques ), le numéro de série, le nom et I'adresse du fournisseur, le lieu et la date
de l'achat / la date de l'installation. Cette garantie vous donne des droits légaux spécifiques et vous pouvez également bénéficier d’autres
droits qui varient d'un Etat a l'autre.

Clauses De Garantie Pour Le Beko

Garantie limitée a 2 ans* & partir de la date de la premiére installation. Beko réparera et remplacera sans frais pour le consommateur
toute partie défectueuse des appareils de cuissons (fours muraux / plaques de cuisson ) s'ils sont utilisés dans des conditions normales
d'utilisation (la garantie est nulle si le produit est utilisé dans le commerce). Le service doit étre effectué par un agent Beko agréé. Dans

le cas contraire la garantie est nulle. (Les défauts d’apparence doivent étre signalés dans les 10 jours ouvrables apres l'installation)

Dégagements de garantie et exclusions. La garantie ne couvre pas les frais de service fourni par un agent agréé pour corriger l'installation,
des problémes électriques ou fournir des instructions sur I'utilisation des appareils de cuisson (fours muraux / plaques de cuisson). La
garantie ne couvre pas non plus les défauts et dommages causés par des catastrophes naturelles (tempétes, inondations, incendies,
coulées de boue, etc.), les dommages causés par I'utilisation des appareils de cuisson (fours muraux / plaques de cuisson) a des fins
autres que celles pour lesquelles ils ont été congus, les utilisations erronées ou abusives, les accidents, altérations, I'installation incorrecte,
la maintenance, les frais de transport, les appels au service en-dehors des heures normales de travail, le travail des agents non agréés.

L'appareil a été testé de maniéere exhaustive et est passé par des inspections de qualité officielles avant de quitter le lieu de production.
Les termes de la garantie pour cet appareil domestique Beko ne sont pas valables si le produit est altéré, abimé, modifié, si des piéces
supplémentaires sont assemblées, fixées et réemballées par un service agréé, un prestataire de services, un fournisseur tiers, un revendeur
ou d’autres personnes non-agréées.

DANS LES LIMITES DE LA LOI, CETTE GARANTIE REMPLACE TOUTES LES GARANTIES EXPLICITES ET IMPLICITES, Y COMPRIS
LES GARANTIES IMPLICITES DE MISE SUR LE MARCHE ET ADAPTATION A UN OBJECTIF PARTICULIER. BEKO N'ASSUME

PAR DE RESPONSABILITE CONCERNANT LA QUALITE DE CE PRODUIT AUTRE QUE CELLE FOURNIE DANS CES CLAUSES DE
GARANTIE¢ BEKO NASSUME PAS DE RESSPONSABILITE CONCERNANT L'ADEQUATION DE CE PRODUIT A DES FINS
PARTICULIERES AUTRES QUE CELLE NOTIFIEES DANS CES CLAUSES DE GARANTIE.

Beko n’assume aucune responsabilité pour des dommages accidentels ou indirects. De tels dommages incluent la perte de bénéfices,

la perte d’économies ou de revenu, la perte d'utiilsation de I'appareil de cuisson ou de tout équipement associé, les frais du capital, les
frais de tout matériel de substitution, les installations ou services, le temps dépensé, les réclamations de parties tiers et les dommages a la
propriété, mais ne sont pas limités & ces exemples._ Du fait que certains Etats n'autorisent pas I'exclusion ou la restriction des dommages
accidentels ou indirects, les restricttions ou exclusions peuvent ne pas s'appliquer a vous.

* la date d'installation doit faire référence soit a la date d’achat, soit & un délai de 5 jours ouvrables aprés la livraison du produit & domicile,
selon la date la plus tardive.

++Les piéces remplacées seront identiques aux piéces originales + a leur garantie originale.

Pas d’autres garanties. Ces clauses de garantie constituent la garantie compléte et exclusive du fabricant. Aucun employé de Beko ou
d'une autre partie n'est autorisé a ajouter des clauses de garantie a celle mentionnée dans cette déclaration de garantie.

Veuillez conserver cette carte de garantie, le manuel de I'utilisateur et votre ticket d’achat pour une utilisation future.

COMMENT OBTENIR LE SERVICE

Veuillez visiter notre site www.beko.us en cas de besoin de numéro de téléphone pour prendre un rendez-vous de service et
pour faire des achats de piéces détachées.
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